

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
1. XI. 1931 г. Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 90 (6685) СУББОТА, 29 июля 1989 г. Цена 3 коп.

БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ УБРАТЬ ВСЕ, ЧТО ВЫРАЩЕНО!

ОБРАЩЕНИЕ

Башкирского обкома КПСС к коммунистам, населению городов, районных центров и сел республики

Дорогие товарищи!

В республике сложилась серьезная обстановка. Многие районы подвержены третий год подряд жесточайшей засухе. В течение длительного времени удерживается высокая температура без осадков. Зерновым и кормовым культурам нанесен большой урон, складываются большие трудности в обеспечении животноводства кормами.

С учетом важности проблемы и сложившейся напряженной обстановки областной комитет КПСС обращается к коммунистам, всем трудящимся республики с призывом активно включиться в борьбу за организованное проведение уборки урожая и заготовки кормов в самые сжатые сроки и без потерь. Священный долг колхозников, рабочих совхозов, труженников городов, всех трудящихся республики — проявить высокую сознательность и дисциплину, не допустить растерянности, действовать умело, хозяйски решать практические задачи. При этом надо разумно использовать имеющиеся повсеместно резервы и возможности.

ТОВАРИЩИ КОММУНИСТЫ!

Каждому из нас необходимо сделать глубокие политические выводы из решений мартовского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС, доклада Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на июльском (1989 г.) совещании первых секретарей ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов партии, принять практические меры по улучшению снабжения продовольствием жителей городов и сельской местности.

Главная задача сейчас — своевременно и качественно убрать все, что выращено, разумно распорядиться урожаем.

В сложившейся ситуации в каждой партийной организации, опираясь на местные Советы, профсоюзные, комсомольские организации и органы народного контроля, необходимо перенести организаторскую и политическую работу непосредственно в трудовые коллективы, в поле, на фермы, сосредоточить внимание на вопросах укрепления дисциплины и ответственности кадров, освоения прогрессивных технологий, хозрасчета и арендных отношений, на резком сокращении потерь сельскохозяйственной продукции, обеспечить реальное улучшение продовольственного снабжения населения. Следует провести необходимую разъяснительную работу в трудовых коллективах.

Велика роль личного примера коммунистов. Мы призываем вас быть в авангарде борьбы за урожай и возглавить трудные участки страды, самоотверженной работой вести за собой других, добиваясь, чтобы каждый трудился с высокой отдачей.

ТОВАРИЩИ КОЛХОЗНИКИ, РАБОЧИЕ СОВХОЗОВ! ТРУЖЕНИКИ КОРМОЗАГОТОВИТЕЛЬНЫХ И УБОРОЧНЫХ БРИГАД, ОТРЯДОВ И ЗВЕНЬЕВ!

Главная и решающая роль в успешном проведении уборочной страды и других неотложных работ принадлежит вам. Ваша первейшая задача — по-

хозяйски собрать выращенный урожай, обеспечить своевременную транспортировку, качественную переработку, бережное хранение каждого килограмма зерна, овощей и кормов.

Особое внимание приобретает заготовка качественных кормов для общественного животноводства, личных хозяйств граждан. Для этого надо максимально использовать все источники их накопления.

На предстоящую зимовку колхозам и совхозам надо заготовить не менее 20 центнеров кормовых единиц грубых и сочных кормов на условную голову скота. Довести содержание протеина до 105—110 граммов на кормовую единицу.

Необходимо высокопроизводительно, круглосуточно использовать каждую машину, каждый агрегат. Дорожить каждым часом рабочего времени. Эффективно маневрировать техникой, не допускать потерь. Строго контролировать качество, соблюдать технологию и обеспечить надежное хранение заготовленной продукции.

Надо своевременно организовать посев озимых, повторные посевы рапса и других яровых культур, засыпку качественных семян, подготовку почвы, выполнить весь комплекс работ, обеспечивающих урожай будущего года.

ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДОВ, РАЙОННЫХ ЦЕНТРОВ И РАБОЧИХ ПОСЕЛКОВ!

Интересы дела требуют, чтобы вы приняли непосредственное участие в заготовке кормов и уборке урожая, направили на село дополнительные материально-технические ресурсы, резко усилили шефскую работу в колхозах и совхозах.

Ощутимую помощь вы можете оказать и на строительстве сенохранилищ, сенажных и силосных сооружений, на обеспечении надежной работы всей сельскохозяйственной техники, в подготовке агропромышленного комплекса к работе в зимних условиях. Незаменима ваша помощь на уборке и заготовке овощей и картофеля.

Трудовой вклад в успешное проведение уборочных работ станет еще одним ярким проявлением нерушимого единения рабочего класса и колхозного крестьянства, трудовой интеллигенции.

Дорогие товарищи!

На XIX Всесоюзной партийной конференции и на мартовском (1989 г.) Пленуме ЦК КПСС обеспечение населения продуктами питания названо самой острой проблемой.

Решение Продовольственной программы — дело всенародное. Решим ее — будет колоссальный выигрыш не только в экономике, но и в социальном, политическом плане. Поднять село — это наш святой долг.

Областной комитет партии выражает надежду, что это обращение найдет горячий отклик у каждого жителя нашей республики.

БАШКИРСКИЙ ОБКОМ КПСС.

В райкоме КПСС, исполкоме райсовета

Об итогах социалистического соревнования торговых предприятий района за II квартал 1989 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования торговых предприятий за II квартал 1989 года, бюро райкома КПСС и исполком районного Совета народных депутатов отмечают, что коллективы торговых предприятий района преодолели определенную работу по развитию торговли.

План розничного товарооборота II квартала выполнен на 111,1 процента, оборот общественного питания — на 107,6 процента, планы кооперирования населения и сбора паевых взносов соответственно на 134,1 и 122 процента, по всем видам выполнены планы заготовок и закупок сельскохозяйственных и вторичного сырья.

Коллективы Подольского, Татыр-Узянского, Матраевского, Целивного, Ивановского, Аятыганского, Абишевского торговых предприятий и коопунивермага.

Вместе с тем отмечена неудовлетворительная работа по торговому обслуживанию населения квартальные планы розничного товарооборота выполняли на 123—109 процентов.

Коллектив Галиахметовского торгового предприятия работал ниже своих возможностей, не дал к плану 4,1 тыс. рублей.

Бюро райкома КПСС и исполком районного Совета народных депутатов решили в связи с невыполнением торговыми

предприятиями всех условий социалистического соревнования первое место не присуждать.

Отметили положительную работу по торговому обслуживанию населения коллективов Подольского, Татыр-Узянского, Матраевского, Целивного, Ивановского, Аятыганского, Абишевского торговых предприятий и коопунивермага.

Вместе с тем отмечена неудовлетворительная работа по торговому обслуживанию населения квартальные планы розничного товарооборота выполняли на 123—109 процентов.

Потребовали от партийной организации (т. Демидов А. И.) и правления райпо (т. Курочкин Г. П.) принятия конкретных мер по обеспечению выполнения планов и социалистических обязательств 1989 года всеми торговыми предприятиями.

♦ Правофланговые



Генеральной репетицией перед жатвой-89 стала сенокосная кампания для механизатора совхоза «Степной» Владимира Юртаева. Заранее подготовив свой комбайн он участвовал на косовице трав и добивался отличных результатов.

Ежедневно при норме 18 гектаров он укладывал в валки сено с 26—28 гектаров.

НА СНИМКЕ: (слева) агроном З. Карасов и В. Юртаев.

Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

В исполкоме райсовета

Исполком районного Совета народных депутатов Абубакировскую, Бузавлыкскую, Янтышевскую и Байгуснаровскую

восьмилетние школы с 1 августа 1989 года реорганизованы в средние.

Обязал отдел народ-

ного образования (т. Илшметову Т. Х.) до 15 августа 1989 года укомплектовать школу руководителями и учительскими кадрами, а исполкомы Федоровско-

го, Татыр-Узянского, Аятыганского и Байгуснаровского сельских Советов обеспечить финансирование и приобретение необходимого оборудования и учебно-наглядных

пособий к 1 сентября 1989 года.

Администрациям колхозов «Красный доброволец» (т. Абубазиров Ф. Г.) имени Калинин (т. Сулюндуков К. Ф.), «Красное знамя» (т. Кульсин-

баев Ф. К.) и совхоза «Акъярский» (т. Искужин З. Р.) предложено создать условия для нормального осуществления учебно-воспитательного процесса, обеспечить учителей жилплощадью.

ПРИЗ ИМЕНИ КУЛИНЕНКО

УЧРЕЖДЕН В СОВХОЗЕ «МАКАНСКИЙ»

Коммунисты, рабочие и служащие машагтракторной мастерской совхоза «Маканский» на открытом партийном собрании решили выйти с ходатайством перед руководством совхоза об учреждении приза имени Л. П. Кулиненко.

Людмила Петровна многие годы честно и добросовестно трудилась в сельском хозяйстве и о м производстве, был при-

мером для других, одним из передовых комбайнеров не только хозяйства, но и района. К сожалению, его жизнь в прошлом году оборвалась трагически. Товарищи по работе считают необходимым иметь приз его имени.

Администрация и профсоюзный комитет совхоза, идя навстречу просьбе коллектива МТМ, на совместном заседа-

нии от 24 июля учредили приз имени Л. П. Кулиненко, утвердили его положение. Приз и премии в размере 200 рублей будут присуждаться ежегодно по итогам уборки урожака победителю среди комбайнеров совхоза.

Ф. КАРАБАЕВ,
секретарь парткома совхоза.

Новые обряды

И стало село краше

15 июля текущего года надолго останется в памяти жителей деревни Султангузино. В этот день около 500 человек собрались вместе. Односельчане, которые не виделись уже десяти лет.

Сегодняшний визит гостей в Таштугай особенный, ибо связан со знаменательным событием: с помощью парткома, дирекции совхоза, исполкома сельского Совета односельчане установили обелиск в память землякам, отдавшим свою жизнь за победу в Великой Отечественной войне. Здесь состоялся торжественный митинг, который открыл секретарь парткома совхоза П. П. Норд. В его словах прозвучали слова благодарности за сегодняшнее мирное небо ветеранам войны, тем, кто во имя этого отдал самое дорогое — жизнь.

И вот обелиск открыт, зажгется вечный огонь. Воцарятся тишина, Память павших — собравшихся почитали минутой молчания. Выступившие на митинге ветераны войны К. Латыпов, А. Немагитов выразили огромную благодарность дирекции и парткому совхоза, исполкому сельсовета за увековечение павших их отцов и дедов. До самого закрытия митинга ложились букеты живых цветов к вечному огню обелиска.

Таким было начало большого праздника таштугайцев «Здравствуйте, односельчане!». Как никогда красиво выглядит деревня, захватывают души россыпи кра-

сок на изгородях и домиках — водокалонках, привлекали внимание односельчан — гостей чистота в личных подворьях таштугайцев. Среди них не осталось не одного равнодушного, который не прошелся бы по улицам и не принял угощение, приготовленное руками односельчан: душистый чай, свежий кумыс. Сколько бы не двигались по улицам гости, угощениями не было конца — так уж душевно жители встретили своих земляков.

Дальнейшая программа праздника проходила на живописном берегу реки Таналык, куда пригласили ветеранов войны и труда А. Валитова — первого коммуниста Таштугай, А. Каримова, Х. Рахмангулова, К. Латыпова, А. Ишминова, М. Салаватова, Г. Исхакова, А. Утяшева — до конца преданных своему селу. Почетные места в президиуме заняли ветераны труда, работавшие в годы войны, Р. Рахмангулова, Г. Каримова, А. Исхакова. Все они — матери-героини, у каждой по 8—10 детей, которые в основном живут здесь же.

Знатные выходцы Таштугай, такие как, К. Сулейманов, Х. Латыпов, Г. Магашева своим живым примером влияют на односельчан, доказывая, что в самый тихий уголок Башкирии может родить героев, среди которых выросли и депутаты Высшего органа власти.

Затем пенсионер Р.Д. Субхангулов рассказал об истории села, о его первопроходцах, преоб-

разовавших колхоз в совхоз, о трудовых достижениях. О делах в целом по совхозу и задачах сегодняшнего дня, рассказал директор совхоза А. С. Салаватов. Перемены в жизни таштугайцев несомненны, с чем согласились и все гости, подкрепляя высказывания директора совхоза бурными аплодисментами. В завершение торжественной части праздника награду ветерану войны, труда были вручены сувениры.

Все хорошо знают как богаты народными талантами таштугайцы. Концерт, поставленный их силами, занял почти четыре часа. Здесь блистали мастерством В. Шалхметов — заслуженный работник культуры БАССР, Р. Насретдинова, Ф. Кунаева и многие другие сельчане и гости.

Как всегда заинтересовали гостей спортивные состязания. И не думали земляки, приехавшие в гости, что Таштугай имеет таких борцов, как З. Утяшев, А. Зарипов, М. Урманов и другие. И как всегда первого победителя ждал живой приз — баран.

Праздник продолжался до поздней ночи и, что отрадно, эстафету таштугайцы передали своим соседям гуделанцам и новоураинцам. Приняв эстафету, те в свою очередь задумались — надо приводить село в порядок, чтобы не стыдно было встречать односельчан. И начинать надо не откладывая на завтра.

Именно такие торжества помогут привести в порядок наши села и порадовать земляков.

И. НОРЕЦ,
секретарь парткома совхоза «Таналыкский».

Правофланговые



Много тружеников добросовестных, преданных своему делу в коллективе Бурибаевского рудоуправления. Они составляют основную костяк коллектива, именно с них берут пример в труде молодежь. В День

металлурга большой группе передовиков социалистического соревнования были вручены Почетные грамоты дирекции, парткома, профкома и комсомола ВЛКСМ Бурибаевского рудоуправления. Среди них (слева) сле-

сарь Ф. Г. Кусюмбаев, водитель АТЦ Т. С. Тугузбаев, машинист подьема А. А. Байзитова, водитель АТЦ С. Ф. Шмаков, проходчик В.В. Видягин, слесарь котельной Б. И. Фадеев.

Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

Из милицейской хроники

ПРЕСТУПНИКИ ЗАДЕРЖАНЫ

20 июля 1989 года в полдень в дежурную часть районного отдела внутренних дел по телефону поступило сообщение о том, что со стороны села Юлдыбаево Зилаирского района на большой скорости следует легковой автомобиль ВАЗ-Жигули желтого цвета с государственным номером 93-33 серии ОБ, водитель и пассажир которого ведут себя по-дозрительно.

С получением сигнала были созданы передовые посты по проверке достоверности сообщения, началась подготовка по задержанию нарушителей порядка.

сформированы оперативные группы.

Через час после получения сигнала упомянутый автомобиль появился в селе Акъяр и силами нарядов милиции был остановлен напротив здания районного узла связи. Пассажир и водитель, бросив автомобиль, пытались скрыться, однако были задержаны и доставлены в отдел внутренних дел.

Как выяснилось потом, задержанными оказались В. П. Бутарин и С. В. Прокофьев, совершившие такие преступления в Оренбургской области и разыскиваемые милицией за совершение ряда других

правонарушений.

Операция по задержанию завершилась успешно благодаря умелым и смелым действиям капитана милиции М. А. Илмбетова, сержанта милиции Р. А. Ильметова, А. М. Баймухаметова, А. Я. Ибрагимова. Участвовала в операции дежурная смена капитана милиции В.Ф. Гливулова.

Руководил операцией начальник РОВД подполковник милиции С. Д. Зайнуллин.

Преступники отправлены в город Орск, где будут держать ответ за свои деяния.

Ф. ШАНХИСЛАМОВ,
зам. начальника РОВД.

К шелегам — сани

Улица Рязанская — это центральная часть Уфы. Здесь находится самое сельское предприятие города — обособленный цех. По 7—8 тысяч «ходов», конных повозок, уходило отсюда ежегодно

в колхозы и совхозы республики. На сегодня потребность снижается, необходимо выпускать по всей видимости, не более 5 тысяч повозок, да и то по заявкам сельчан.

Но цех не хочет сда-

ваться на милость моторизованного транспорта. Коллектив изготовил пробную партию саней и предложил их торгующим организациям. Все теперь зависит от спроса — «обозники» готовы наряду с телегами делать и сани.

(БЖА)

В русле конструктивного разговора

VIII Пленум Башкирского обкома профсоюза работников агропромышленного комплекса со-стоялся месяц назад. И все же мы решили, что вспомнить о нем стоит. Дело в том, что это был последний Пленум перед очередной отчетно-выборной кампанией в профсоюзных организациях АПК республики. Своими впечатлениями делится секретарь обкома профсоюза работников АПК Ф. Ф. Шайхисламов:

— На этом Пленуме многое было впервые. И то, что проводился он непосредственно с выездом в район действия, где участвовали — воочию увидели то, о чем говорилось в выступлениях. И то, что в программу его вошли выезд в пионерский лагерь, спортивные и культурно-массовые мероприятия. И то,

что прошел он чрезвычайно активно и дискуссионно.

В повестке дня стоял вопрос «О совершенствовании стиля и методов работы. Аургазинского и Хайбуллинского райкомов профсоюза работников АПК по руководству первичными профсоюзными организациями в свете требований XXVII съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК партии и II Пленума ВЦСПС». Почему именно Аургазинский и Хайбуллинский? Во многом потому, что в этих районах есть что посмотреть, есть, чему поучиться.

Так, например, в работе Аургазинского райкома профсоюза есть немало нового, интересного. Возьмем вопрос организации социалистического соревнования. Основой его стали ко-

нечные результаты работы, качество, экономия и прибыль. Пересмотрены условия районного соревнования, сокращены его виды, оп-

Профсоюзная жизнь

ределены главные задачи. Райком профсоюза совместно со специалистами РАПО провел учебу председателей профкомов, специалистов хозяйств по организации социалистического соревнования. В районе применяются различные формы соревнования передовиков: районный слет животноводов, механизаторов, светловодов, встречи за круглым столом в кафе.

Есть, конечно, и недостатки в работе проф-

союзных организаций района. Это низкая обеспеченность санитарно-бытовыми помещениями, слабое использование в своей социальной

работе возможностей колдоговоров, высокий травматизм. Но в целом перестройка работы районного комитета, первичных организаций чувствуется, особенно, если сравнивать ее с деятельностью Хайбуллинского райкома профсоюза. Вот там-то как раз можно поучиться тому, как надо работать. Незачем, ответственное планирование работы, визитный контроль за выполнением собственных решений и постановлений, слабая связь с рядом первич-

ных организаций и т.д. Этот список проблем Хайбуллинского райкома профсоюза можно и продолжить. Однако в том-то и главная проблема, что аналогичные недостатки характерны и для других районных комитетов, особенно Салаватского, Альшеевского, Архангельского, Балтачевского, Вирекого, Зилаирского.

Как усилить организаторскую работу на местах? Как практически помочь каждой первичной, цеховой организации, каждой профгруппе, задействовать всех выборных активистов? Эти вопросы и предлагаемые ответы на них звучали почти во всех выступлениях. Чувствовалось, что подавляющее большинство участников Пленума пришли работать, слушать, доказывать свою точку зрения, разобраться в профсоюзных проблемах. Вот и проект постановления, назалось бы, продуман-

ный до мелочей, был подвергнут серьезной критике и во многом изменен.

Удовлетворен ли он? Не всем, но, наверное, без накладок новое и невозможно. Однако нами не ставилась цель — организовать образовательные мероприятия. Цель была иной — задать тон будущей отчетно-выборной кампании в профсоюзных организациях, которая начнется в августе. Главное внимание в ходе вычетов и выборов должно быть уделено вопросам реализации защитной функции профсоюзов, оценке вкладов первичных организаций и профорганов в ускорение решения острых социальных вопросов, затрагивающих интересы трудящихся. Тогда-то мы и сможем сказать, удался ли нам Пленум, что мы сумели сделать, а чего нет.

(«Новости АПК»
12 июля 1989 г.)

ЖАТВА-89

Ждать, значит проиграть

Вот и пришла на Хайбуллинскую землю страданая пора, спеют урожаи хлебов. Однако не всегда они еще подошли для уборки: на одном поле на пригорке колос обламывается, а рядом в низине еще зеленеватый. Уложить бы зерновые в валки, да хлеб низкорослый — жиденький валок получится, трудно будет его подобрать и обмолотить. Одни намерены до полного созревания хлебов «ложить» двойные валки, другие намерены подождать неделю-другую и приступить к прямому комбайнированию.

В совхозе же «Маяковский» решили выводить комбайны на свал зерновых в валки. Спрашиваю у агронома совхоза В. А. Миронова: «Но при уборке низкорослых хлебов при таком методе неизбежны потери?»

— Да, наши хлеборобы решили идти на определенный риск. Неравномерное созревание хлебов вынуждает или валить, или ждать срока для прямого комбайнирования. Мы выбрали первое. Во всех отделениях и козовнице хлебы приступают 17 комбайнов. Пока другие будут ждать, мы уложим хлеба в каждом отделении при-

мерно на 200 гектарах. Вся надежда у механизаторов на полотнозные подборщики, правда, их у нас мало. Однако не следует забывать и другое, что наши полеводы работают в условиях арендного подряда, заинтересованы в качественной уборке.

По мере поспевания хлебов в поле будут выходить комбайны для прямой уборки. На прямое комбайнирование у нас настроено 50 комбайнов. Как видите и мы основной упор делаем на это, но ждать не намерены. К тому же следует учесть и психологию нашего механизатора. Сразу включиться в дело и работать высокопроизводительно с первых дней очень трудно, нужно время для того, чтобы набрать темп.

Возможно, будут потери, но механизаторы постараются свести их до минимума. Выжидательная же позиция может привести к еще большим потерям. Вспомните прошлый год. К чему это привело? Хлеб «горел» в буртах, его не успевали переработать старенькие «ЗАВЫ». У нас такого не было. Делалось все без спешки, основательно.

В. ДАНИЛОВ.

Нарастает темп уборочной страды на полях Сарытульского отделения ордена Ленина совхоза «Матраевский». На площади 200 гектаров полностью убран горох. Урожайность с каждого гектара составила по 12 центнеров. Механизаторы занялись на следующее — взять как минимум по 14—15 центнеров бобовых на круг, но, как говорится, немного просчитались. Хотя и полученный первый урожай нельзя считать плохим, обнаддеживает и радует он хлеборобов, ведь это первый результат их совместного труда в арендном коллективе. Именно сейчас проверяется — как они проведут посевную кампанию, как качественно выполняли другие агротехнические мероприятия. Начать жатву было поручено опытным и уважаемым в звене механизаторам Ивану Ткачуку и его сыну Василию, Василию Тетерину и Фариту Фазлееву. Быстро и качественно они уложили горох в валки, на своих же комбайнах подобрали их и обмолотили. На очереди — овес.

— Всего по договору мы вырастили и должны будем убрать зерновые культуры на более чем 2400 гектарах, — говорит звеньевой арендного коллектива Хайбулла Ярмуллин Аблаев.

УЧАТСЯ АРЕНДЕ

В наше звено вошли 19 механизаторов. При организации звена весной нынешнего года для вступающих в наш коллектив не было никаких препятствий. Другие могли подать заявление в другое звено — кормодобывающее. Так что работают у нас только те, кто изъявил свое желание. Начинать было непривычно, прекратились окрикивания, поинукания, а работы много. Не всем это пришлось по душе. Один вышел из состава звена, а вот другого механизатора Ханифа Фазлеева товарищи по работе решили отчислить из своего коллектива. Дело в том, что механизатор, нарушив один раз трудовую дисциплину, не сдержал своего слова, давшего членам звена и вторично совершил прогул. Механизаторы решили, что такой работник им не нужен, потому что полагаться на него нельзя.

Дисциплина труда в звене значительно улучшилась, работают полеводы с большой охотой, чувствовалось, что соскучились они по самостоятельной работе, надоело им работать по указке сверху. За звеном закреплено всего 11 гусеничных тракторов и семнадцать комбайнов, но

механизаторы рванули подготовиться к уборочной страде одновалитая зерноуборочных машин. Знают, что этого вполне хватит, чтобы справиться со всем объемом предстоящих работ. Нельзя уже как прежде приказывать людям делать то или другое. Правда, некоторые считают, что не всегда это идет на пользу дела. Для примера приводится тот факт, что члены звена по выращиванию зерновых не хотят помочь кормодобывающему звену. На проверку же оказалось, что кормовики сами в этом виноваты.

— А дело было так, — начал повествовать звеньевой Х. Я. Аблаев. — Весной решили несколько наших механизаторов помочь кормовикам провести сев, ведь у нас гусеничные тракторы. Нелегко это довелось: грязь, трактора топят, буксуют, не идет работа. Вместо положенной дневной нормы выполнили половину. В то же время увеличился расход горючего, масла. Час использования трактора ДТ-75 стоит более 4 рублей. Однако несмотря на объективные трудности аэвневой кормодобывающего звена писал нашим механизаторам, что согласно норме выработки они рабо-

тали в день четыре часа. Не учитывалось, что целый день им приходилось мучиться в поле. Вот и получилось, что работал ничего не получили, да ко всему этому еще приплюсовать весь перерасход. Правда кто после такой оценки своего труда согласится помогать.

Как бы там ни было, а даже в такой непростой ситуации, нужно постараться найти общий язык. Обоюдная помощь пойдет только на пользу дела.

В звене решили не отказываться от арендной системы оплаты труда. Думают, что это на сегодня самый оптимальный вариант. Конечный результат будет определяться по выполнению дневных норм смен, а также учитывается коэффициент трудового участия.

На этом пока думаем держаться, — сказал Хайбулла Ярмуллин. — а от помесного андерсайна решил воздержаться, до «доросли» мы до этого, не у всех еще сознание такое, чтобы работать на равных. К тому же некто так уже пытался вести оплату труда. Получалось, что один работал — по настоящему, другой — с прохладцей, знал, что в этом месяце получит столько, сколько и в прошлом.

В. АБДРАХМАНОВ.



Казахская С С Р. Тревожное положение сложилось в городе Динабуде в связи с участвующими отравлениями овощами.

Из 19 проверенных торговых точек города в девяти оказались овощи с повышенным содержанием нитратов. Местная лаборатория, подчиняющаяся облгоспрому, не очень-то заинтересована давать сертификаты на содержание нитратов, так как его главная работа — насыщение рынков овощами.

Ведомственность — вот что мешает жесткому контролю за качеством овощной продукции. В колхозе имени Аман-

гельды при норме внесения 300 килограммов удобрений на гектар вносятся все 600. Иначе овощеводы не выполняют план. Хозяйство заботится о процентах, а население расплачивается своим здоровьем.

НА СНИМКАХ: торговля продолжает реализовывать продукцию, в которой содержатся нитраты. У продавца З. Сайдулаева нет не только сертификата на содержание нитратов в овощах, но и документов на эту продукцию; «скорую» вызывает капуста, ведь в ранней капусте содержится больше всего нитратов.

(Фотохроника ТАСС).



Животноводство — ударный фронт

Равняясь на лидеров

В социалистическом соревновании животноводы Новосиргазской молочной фермы много опережают своих соперников — ильичевцев. С начала года операторы машинного доения Новосиргазской фермы от каждой коровы надолжили по 1527 килограммов молока, в том числе в июне — 327, а ильичевцы соответственно 1195 и 339.

Успех любого дела в конечном результате решают кадры. И в этом отношении, как считает заведующий Новосиргазской молочной фермой Н. А. Модин, им повезло, ибо в коллективе трудятся немало опытных, трудолюбивых животноводов, с которых можно брать пример в работе. Среди них доярка А. П. Слащева. За шесть месяцев текущего года она от закрепленной группы надолжила 42633 килограмма молока, или в среднем по

2242 килограмма от каждой коровы. Это самый лучший показатель по колхозу.

За достигнутые успехи недавно А. П. Слащева награждена Почетной грамотой райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса и райкома ВЛКСМ, ей выдана денежная премия в сумме 50 рублей и решено выделить вне очереди путевку в санаторий или бесплатную путевку в дом отдыха.

Хорошо трудятся в этом коллективе Р. Хайдаршина, Р. Валеева, которые за первое полугодие в среднем надолжили от каждой коровы по 1860—1980 килограммов молока.

Всегда в «золотой середине» держатся С. Давлетханова, Н. Кубанова, С. Суденко.

Вместе с тем результаты труда коллектива

Новосиргазской молочной фермы были бы намного лучше, если бы использовались все возможности и резервы. Вовремя, смело и конкретнее переходить на новые формы организации и оплаты труда животноводов. С переходом на полный арендный подряд решились бы многие проблемы, такие, как дисциплина труда, соблюдение производственной технологии. К тому же в «полку» середняков было бы одушевлено пополнение. На пример по итогам первого полугодия доярки А. Аккускарва, Г. Рахметова, З. Мухамдуллина, Ш. Лобанова, Б. Армагизова, Ш. Билалова надолжили от каждой коровы по 1208—1367 килограммов молока. Надо признать, что результаты эти невысокие. Почему одни доярки довели надой почти до двухтысячного рубежа, а другие кое-как дотянулись до 1300? Ведь норма, условия труда одинаковые, не говоря уже о животных. Есть вопросы в улучшении качества продаваемого молока.

Значит нужна инди-

видуальная работа с животноводами. Тут сеть деятельности и для членов правления, и для парткома, и для профкома колхоза. Не доводя в стороне оставаться и исполком сельского Совета народных депутатов. Сообща можно вытиснуть «год».

Руководители и специалисты колхоза видят эти проблемы, работают над ними, есть некоторые успехи. И дело за тем, что коллектив животноводов хозяйства выполнил полугодовый план по заготовкам мяса из 111, а молока — из 102 процента. И хотелось бы, чтобы они не останавливались на достигнутом, чаще брали новые трудовые высоты.

Ш. МУРЗАБУЛАТОВ.

НА СНИМКАХ: коллектив Новосиргазской фермы колхоза «Новый путь» (слева направо) Н. Модин, К. Ильичев, С. Давлетханова, З. Мухамдуллина, Ф. Рахметова, Г. Рахметова, Ш. Лобанова, Б. Армагизова, Р. Мухамдуллин, С. Суденко, А. Слащева, В. Лобанов.

Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

